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9. Kein gutes Werk, noch eine schöne Leistung ohne Demut.
It). Kein Hilfsbedürftiger ohne milde Gabe.
11. Kein Leidender ohne Trost.
12. Kein Abend ohne Selbstprüfung.

.Vergißmeinnicht' Nr. 7.

Aus Kantonen und Ausland.
Luzer«. Das wackere Volk der Aemter Entlebuch und Willisau hat

letzten Sonntag den verehrten Herrn Zentralpräsidenten unseres kath.
Lehrervereins unbestritten und mit flotier Stimmenzahl als Vertreter des XIII.
Kreises in den schweiz. Nat -Rat gewählt. Wählerschaft und politische Führer»
schaft haben mit dieser Nomination einen besten Griff getan. Es kommen allge-
mach auch in den eidg. Räten die Schulfragen wieder zu immer intensiverer
Geltung. E» ist darum gut, wenn die kath. Fraktion spezielle Fachmänner in
der Schulfrage besitzt und zwar Fachmänner, die von unten auf der Schule prak-
tisch gedient, dabei das erforderliche theoretische Wissen und das politische Dürfen
besitzen. Herr Oberstl. Erni ist nun wirklich Schulmann im besten Sinne des

Wortes und zugleich Volksmann, da er Jahrzehnte in der Schule tätig war und
als Schulinspektor auch alle Bedürfnisse des Landvolkes erfuhr. Wir freuen uns
der Ehre, die unserem Vereine geworden und der Ehre, die der luzernische Lehrer-
stand eingeheimst. Dem Neugewählten unseren warmen Gruß und Segenswunsch.

* Konferenzliches. In Hursee referierte Sek.-Lehrerin Sophie
Gattiker über „das Vater unser im Munde des Erziehers', OberlehrerM. Acher»

mann über .Erziehung und Strafe', und Lehrer Stocker machte mit den ersten
psychologischen Stufengängen bekannt. —

Im Kreise Kavsdurg erörterte Frl Süeß die Frage: »Wie erzieht man
die Schüler zum freiwilligen Gehorsam ?" —

In Münster behandelte Lehrer Gut die Schulsparkaffen. Sie fanden
Gnade. —

In Htuswil erging sich Lehrer Helfenstein in einer Lehrübung über die

Parabel vom Verlornen Sohn, Lehrer M. Eiholzer erstattete Bericht über einen
Schulbesuch in der 1. Klasse in Horgen, Sek.-Lehrer Fischer sprach über den

Aufsahunterricht, und Lehrer Buchmann rüttelte an der Frage, ob nicht bei den

Rekrutcnprüfungen für die Vaterlandskunde auch Kärtchen wie beim Rechnen her-
zustellen seien. Die Anregung wurde abgelehnt. —

Stelleu-Ausschreibung.
An der Kathol. Kantonsrealschnle ist eine Lehrstelle für

die sprachlich historischen Fâcher auf das mit Mai beginnende neue

Schuljahr zu besetzen. Anfangsgehalt Fr. 30V0 mit jährlicher Auf-
befferung von Fr. 100 bis zum Maximum von Fr. 4()(1V. Die bis-

herigen Dienstjahre werden angerechnet.

Anmeldungen find unter Beilage des Lehrerpatentes und der Aus-

weise über die bisherige Lehrtätigkeit bis zum k. März an die
unterfertigte Kanzlei einzureichen.

St. Gallen, den 17. Februar löst?.

Nie Kanzlei à katlisl. Aàinistrationsrà
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Religiöse Aufklärung mit geistigen Mitteln ist der eigentliche Hauptweg,
um die Herrfchaft Gottes in den Geistern wieder herzustellen.

(Pius X. in seiner Antrittsenzyllika.) —

lààl
Modelle au« ?apiei maellö: à<;e, Olir, llelnrn,

8cliädel, lderx, I'oi so, lli nst, Verdannn<;safipai ate etc.
^usxvstvpktv l'ierv, ^tetamoi pliosen in Spiritus,

Skelette, 8cliädel n. s. >v. ^liliioskopisclie I'räfiaiate.
Insvktvusammluiixen, Netall- und 8teinl<ol-

lektionen.
'reetinvlo^iseke 8»mmlunxvn von Kagerali.
VeranseliaulielninAsmittel im lieelinen, wie Hold-

masse, Idulnkde/.iineter, Ivorpersainmlnn^en.
?liz8ili»llen, llliemilialien, àsellauuiixslnldvr l'nr

alle (lel^iete des Anteiliclds.
Kvuvralvertretunxvn für die 8ellvei/, der eisten

Vvrlaxe.

Xur deste ^uslnlirunz; ?u I)iIIjz;en I'reisen.

ltlu«trl«rte xratl«. 385

XAisei' öd Lo., körn.

r oi^e^l.v8ii^e
's rueunlie!. I»IPI I 11X17»

l.ungenentrlinöung. I '»
2 infektiöse krankkeiten und slie fieber,
« im KItyemeinen. — l>ie l insciie ?.u

fr. Z.5»l>, in sllen ^pnltieken. — In

^ l.susanne : ^s»otiieke kêguin unä kur
K ?n xros: l^stiorätvire Kèguin.

Zig <«3SK4Y> ^

lâ àà^-Mascllinen sind an die Herren Kaasen-
»ox.Neissvriuser.äie kests.Soliäestsunll « : H Dosttt lN ^5MekN
reiosts, vus es ßibt, verssnàs ru nur " ^ li 2

kr. 28.— à Stück, unit rwsr nietit unter i-irs>ton
Xecknetime, »onilern gegen 2 »onst Xreellt. >- ^ '
lk»»I ^Itreel «vekel, Ilasel.
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SiestllM jichM heißt,LllffeeMg'?

I
Dieser, von dein aus Herz und Nerven schädlich

wirkenden Cvfsein befreite Kaffee wird von der

„Ii».ttt>e-llandels-^ktien-<»esellschaft, Bremen", in
den Handel gebracht, welche ihrem Produkt als Merk-

wort die Anfangsbuchstaben Hag hinzugefügt hat. Sind
Sie herzkrank, nervös oder leiden Sie an Schlaslosig-
keit und ist Ihnen der gewöhnliche Kaffee verboten
so können Sie diesen vollkommen unschädlichen «Kaffee

Hag" coffeinsrei auch in stärksten Ausgüssen trinken.

Beachten Sie die Schutzmarke „Rettungsring"/

Zelcunàsàlen.
foildilllungs- u. keweàsàlen

esräen

leànmàîslîen
»m vorteillmktesten benieken bei

Xaisvr â t?v. Lern.

aller Art besorgen billig, schnell und

^/rUMaroeiiei! schön «derle â Kiàvdalh. MM« (Mkiz)
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